



**JUDEȚUL HUNEDOARA
ORAȘUL HAȚEG
PRIMAR**

Nr. 26813/143 din 28.10.2024

**REFERAT DE APROBARE
a proiectului de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și
funcționare al Cantinei sociale a Orașului Hațeg**

Prin acest proiect de hotărâre se propune aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al cantinei sociale aflată în subordinea Direcției de Asistența Socială a Orașului Hațeg.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 208/1997 cantinele de ajutor social sunt unități publice de asistență socială, cu personalitate juridică, care funcționează în subordinea consiliilor locale și își desfășoară activitatea potrivit prevederilor acestei legi. Pot beneficia de serviciile cantinelor de ajutor social următoarele categorii de persoane:

- a) copiii în vârstă de până la 18 ani, aflați în întreținerea acelor familii al căror venit net mediu lunar pe o persoană în întreținere este sub nivelul venitului net lunar, pentru o persoană singură, luat în calcul la stabilirea ajutorului social;
- b) tinerii care urmează cursuri de zi la instituțiile de învățământ ce funcționează în condițiile legii, până la terminarea acestora, dar fără a depăși vârsta de 25 de ani, respectiv 26 de ani în cazul celor care urmează studii superioare cu o durată mai mare de 5 ani, care se afla în situația prevăzută la lit. a);
- c) persoanele care beneficiază de ajutor social sau de alte ajutoare bănești acordate în condițiile legii și al căror venit este de până la nivelul venitului net lunar pentru o persoană singură, luat în calcul la stabilirea ajutorului social, precum și pensionarii;
- e) persoanele care au împlinit vârsta de pensionare, aflate într-una dintre următoarele situații: sunt izolate social, nu au sustinatori legali, sunt lipsite de venituri;
- f) invalizii și bolnavii cronici precum și orice persoană care, temporar, nu realizează venituri.

Cererile pentru prestarea serviciilor de asistență socială de către cantinele de ajutor social se aproba de către primar sau de o persoană imputernicită de acesta. În cazurile de urgență, servirea mesei la cantina de ajutor social poate fi aprobată, pentru cel mult 7 zile, de către directorul cantinei. Baza materială necesară funcționării cantinelor de ajutor social și controlul activității acestora se asigură de către consiliile locale. Finanțarea cantinelor de ajutor social se face din bugetele locale. Conform Hotărârii Guvernului nr. 867 din 14 octombrie 2015, pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, precum și a regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare, regulamentul de organizare și funcționare este un document propriu serviciului social, care conține cel puțin următoarele: identificarea serviciului social, potrivit Nomenclatorului, scopul acestuia, cadrul legal de înființare, organizare și funcționare, principiile care stau la baza acordării serviciilor, funcțiile și activitățile principale, condițiile de accesare, drepturile și obligațiile persoanelor beneficiare, structura organizatorică, numărul de posturi și categoriile orientative de personal.

Furnizorii publici și privați de servicii sociale au obligația de a elabora, pentru fiecare tip de serviciu social aflat în administrare, regulamente proprii de organizare și funcționare, pe care le aprobă prin hotărâre/decizie a organului de conducere prevăzut de lege. Elaborarea regulamentelor proprii de organizare și funcționare se realizează cu respectarea modelului-cadru al regulamentului aplicabil, a legislației specifice, convențiilor internaționale ratificate prin lege și a celorlalte acte internaționale în materie la care România este parte, precum și a standardelor minime de calitate aplicabile.

Față de cele mai sus menționate, supun spre dezbateră și aprobare proiectul de hotărâre în forma prezentată.

28 octombrie 2024

**INIȚIATOR,
PRIMAR,
Adrian Emilian PUȘCAȘ**